# 兴一座游送影场到美观方

#### □于 佳 刘 薇 王彦磊 张玉骞 张 磊 柏 强/文 王国章/图

6月5日,山东省东营市,胜利工区第一届板块互供交流展览会落下帷幕。在为期8天的展会上,来自胜利油田、胜利石油工程公司、经纬公司的30余家单位纷纷亮相、各展绝活,吸引了油田内外数千人参观交流,签约近10亿元。

其实,就在一个多月前,胜利油田第一届专业化服务及产品互供交流展览会就让各单位收获得盆满钵满,深受各单位好评。近百种产品、300余项服务,11天时间就达成300份合作意向,为专业化单位和主营单位深化合作搭建平台、架起桥梁。

#### 一个展满足多方需求

15份意向书,1.7亿元合作订单。胜利油田供水分公司成为签约最多的乙方单位之一。

"从挨家挨户上门找订单到现场签约,一个展位就可以把我们这些年钻研形成体系的产品展现在所有主业单位面前。"供水分公司经理柴德彬抑制不住兴奋。

带货"上门"推销,曾是供水分公司推介业务的传统方式。为了拓展市场,他们探索过很多办法。让他没想到的是,这次"足不出户"就跟21家单位签订合作意向书,也让客户更好地了解了他们。

这两次展会上,达成合作意向的,还有来自胜利石油 工程公司的物资管理中心、石化经纬的地质测控技术研 究院,以及胜利油田的热力分公司、东辛采油厂等诸多单 位。

为了更好地展现自己,石化经纬地质测控技术研究院也拿出"绝活"——经纬领航旋转地质导向系统和方位电阻率仪器,积极与胜利油田和胜利石油工程公司开展技术交流和产品推介,跟多家社会企业达成合作意向。

"非常感谢胜利油田举办的互供交流会,为我们提供了展示平台。"石化经纬地质测控技术研究院党委书记侯

선무의 단사

热力分公司与7家单位签订互供协议,给他们在提升服务方面带来了十足动力。海检公司还与上海海洋石油钻井分公司,就专业设备检验业务签下合作意向。上海海洋油气分公司参观人员表示,展览会很好地促进了专业化单位与主业单位深化合作。

展会上,不少甲方单位也在这里找到适合自己的服务技术。大家纷纷表示,以前对很多产品服务不是很了解,没想到专业化单位经过这些年的发展,已经有了这么多新产品,新业务和新技术。

在技术检测中心展位前,东辛采油厂营二采油管理 区副经理张庆卫听了讲解员的介绍后,对抗二氧化碳缓 蚀剂产生了浓厚兴趣。在他看来,这款药剂针对管理区 生产特点,可以有效减缓管线腐蚀速度,延长油管使用寿 命,他有意"下单"。

东辛采油厂厂长卢惠东表示,展览会为板块互供机制再完善提供了有效平台,通过专业化单位传统优势再统筹、存量业务再优化,为开发单位提供集成化、一体化、有针对性的技术支撑,推动技术需求从"四处求医"向"一站问诊"转变,可以说是"一个展满足了多方需求",无论是单项试用,还是日后推广,都是放心工程。

胜利石油工程公司执行董事、党委书记孙永壮表示, 只有发挥各自优势,加强合作交流,碰撞需求、汇聚资源、 集成能力,才能实现资源共享、优势互补、合作共赢,共同 拓展创效空间,推动各板块高质量发展。

#### 畅通合作共赢之路

不足 1000 平方米的展厅里,油区巡护无人机、消防机器人、低压用电系统故障检测定位仪……两场展会上,各单位纷纷练出"十八般武艺",展示各式各样的产品。

"回"形展厅通道里,观展者咨询业务,讲解人员耐心 地介绍着自家产品。胜大分公司和机关管理服务中心的 展位前,还陈列着自主品牌的商品和自制美食,看起来更 像是一场厨艺大比拼,他们试图用打开味蕾的方式,让参观者体会不一样的展览会。

其实这些年,"互供"在胜利油田并不是一个陌生词。今年初,生产运行管理中心在调研中发现,受疫情影响,无论是生产单位还是专业化服务单位,都迫切需要一个能够交流和沟通的平台,表达出强烈的购买服务和出售服务的诉求。

在借鉴了外部成熟经验后,今年胜利油田根据供需 双方的需求,举办了第一届专业化服务及产品互供交流 展览会,紧接着又与胜利石油工程公司和经纬公司联合 举办了胜利工区第一届板块互供交流展览会,为供需双 方搭建起沟通和交流的平台。

展会期间,主办方还举办多场沙龙访谈活动,让大家 分享心得体会,总结收获和成绩,更好地推动服务及产品 互供业务开展。

胜利油田生产运行管理中心经理荆波介绍,胜利油田要解决降低盈亏平衡点的难题,必须增强高效协同创效的能力,而举办这样一个展览会,能够把专业化公司成熟的产品和技术推向市场。其核心目标,就是要推动价值引领成为自觉追求、创新驱动成为第一动力、资源优化成为有效路径、绿色低碳成为普遍形态、人才强企成为重要支撑、合作双赢成为必由之路,努力实现更高质量、更有效率、更可持续、更为安全的发展。

胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记,油田 分公司代表牛栓文表示,正确看待价值,将自身价值放在 油田勘探开发全生命周期中衡量,围绕油藏经营,各个板 块相互支撑、协同发展,就能共同推动经营效益最大化。

### 建立供需互动机制

连续两场展会背后,不只是参会单位实现自身价值的需要,更是供需双方对这种方式的需求——甲方想了解乙方的发展情况,乙方也想了解甲方的服务需求和矛盾问题

胜利石油工程公司经营管理高级专家付伟表示,互供会为他们与胜利工区的兄弟单位架起了深入交流沟通的桥梁,实现了"产品和服务的质量对标""资源统筹利用""运行效率和效益"三方面提升。

胜利油田新能源开发中心展示的电厂灰场37兆瓦光伏项目。

胜利油田电力分公司副经理吴付华也表示,希望探索建立长效的互供跟踪、监督、奖励机制,以点带面将互供覆盖到油田全年生产经营工作,形成需求方优先内委、服务方积极承揽的良好氛围,实现油田内部资源的有序流动和高效利用。

在荆波看来,两场展会陆续闭幕不是结束,而是一个新的起点。

为了更好地畅通合作渠道,胜利油田将引导专业化单位通过采用产品服务、技术服务、业务大包、形成联盟等方式拓展合作模式,积极推进同类或相关专业化单位合作。同时,专业化单位要不断提升产品服务质量,持续迭代升级,丰富产品服务种类,讲诚信、重质量,拓宽服务领域,提升核心竞争力、品牌影响力、主业支撑力,保障支撑油气主业发展。

对于开发单位,胜利油田引导他们消除观念障碍和行业壁垒,与专业化单位拓展合作领域、深化融合发展,实现互利双赢。同时,开发单位要将促进专业化产品及服务的供应链、产业链提质提效作为支持油藏经营管理的重要工作来抓,在合作共赢中实现价值创造最大化。

下一步,胜利油田还将积极推进市场化、平台化建设,构建产品互供交流长效化运行机制,适应全方位、全链条、多维度产品服务应用场景,完善产品采购目录,加大产品采购力度,推动专业化业务承揽,打通互供运行中的难点堵点,实现从达成意向到签订合同的内部交易闭环管理。

荆波表示,展会只是解决了"前半篇文章",至于在展会上达成的意向、合作的落实等后续工作,还要依靠多部门的力量,在质量标准、品牌建设、品牌推介等方面共同推动。

据了解,网上展厅目前已在建设中。

#### ● 服务项目之一

#### 项目名称:水能效(节水)服务

项目介绍:为油田开发单位提供用水管理、节水管理、水平衡测试、水资源论证、管网检漏、管网定位等技术服务,保障油田单位依法合规用水、提高安全用水保障率,推进油田用水向节约集约型转变。

水能效(节水)服务项目,可以帮助油田单位开展节水型企业创建,解决油田单位用水量超定额指标形成加价用水、水量漏损率高造成用水资源浪费问题,解决偏远区域生产用水需求困难,提升油田水资源利用效率。

在胜利油田第一届专业化服务及产品互供交流展览会上,供水分公司与油田多家单位达成了1.7亿元的合作。

#### 胜利油田供水分公司经理 柴德彬:

为了拓宽市场,我们探索过很多办法,最主要的方式就是走出去推销自己,可是如如推销自己特别难。在本次展会上,主业单位带着需求上门咨询,3至5天就集中签订了未来3至5年的订单。更重要的是,在这个过程中,我们学会了提炼自己的服务和产品,能让客户更好地了解我们。希望油田能多促成这样的合作,让服务方以更低的成本、更高的效率,准确掌握市场供需信息,有针对性地提升产品质量和服务水平。





#### ● 服务项目之二

#### 项目名称:海上专业设备检测检验

项目介绍:提供海洋石油生产设施专业设备检测检验服务,为海上锅炉和压力容器、钻井和修井设备、火灾和可燃气体探测报警及控制系统、安全阀、消防器材、钢丝绳等系物及被系物和电气仪表等专业设备检测。

海检公司是胜利油田下属从事质量安全 技术服务的专业检测检验和海洋石油安全中 介服务机构,主要承担胜利油田内部涉验检 位的发证检验、专业设备及管道的检验验单 工作。展会期间与16家油田内部直属单位 签订合作意向4800余万元,还与中石化海洋 石油工程有限公司上海钻井分公司建立合作 服务关系,达成200万元合作意向。

#### 胜利油田海检公司执行董事、党委书记

丛军:
油田举办的首届互供展,为我们专业化单位加大技术服务推介力度、与行业先进企业和研究机构积极交流洽谈、促进业务协同发展实现整体效益最大化搭建了广阔的平台。这次互供展会上,我们努力在安全评估咨询等方面寻求突破,积极深入推广管道漏磁内检测等新技术,扩展业务合作范围,充分展现了公司的海上专业技术服务保障能力。

#### ● 服务项目之三

#### 项目名称:太阳能利用技术

项目介绍:利用太阳能替代天然 气、电能,可减少环境污染,节能减排, 降低运行费用,提高企业的经济效益。

太阳能利用技术一般分为光热转换技术和光电转换技术,光热转换技术和光电转换技术,光热转换进油面有供热需求的单井,替代加热炉,也也的注采站,替代加热炉。太阳能光电技术则利用高效单井硅光伏组件,直接将光能转化为电能,有效降低碳排放。

本次展会上,新能源开发中心作为 油田唯一的新能源开发利用专业化单位,与胜利采油厂、临盘采油厂、鲁明公司等20家油田开发单位及石油装备制造企业进行了洽谈对接,参观洽谈单位超过20家,达成项目建设意向21项,累计签约合作项目9项。

# 胜利油田新能源开发中心电力工程 专家 邵江华:

我们能够深刻感受到油田看我的原生业发展的高度重视,同时也看我技展的高度重视,同时也看我技术的发展潜力。新能带来心发展本生产用的发展中华为油的能够来。是是一个人人。我们将以油气开发绿色低碳和一体化发展,全面推进人、领域不发、余热全替代、风光大推广、氩储快攻关,提供更好的新能源产品。

#### ● 服务项目之四

#### 项目名称:旋转地质导向探边

项目介绍:具有前瞻预测和探边特性,可识别储层边界,精确引导钻头到达"甜点区",是地层评价和地质导向核心技术。与旋转导向工具配合,形成旋转地质导向系统,为油田水平井钻探中提供界面追踪、剩余油挖潜、层开发等方面的服务,能够有效识别地层边界,最大程度提高优质储层钻遇率。

在胜利、新疆、南海等油区试验应用74口井,成功应用于断块、薄层、低渗透、难动用、剩余油挖潜等油藏开发定向井、水平井油藏导航服务,中靶率100%,有效储层钻遇率达95%以上。

本次展会上,石化经纬地质测控技术研究院与胜利油田各采油厂、胜利工程公司各钻井公司、中石化海洋石油工程公司特殊作业分公司等多家单位进行了洽谈对接,参观洽谈单位超过10家,达成项目合作意向10余项,累计签约旋转导向技术服务、地质导向一体化服务项目两项。

#### 石化经纬地质测控技术研究院党委书记 侯树刚:

感谢胜利油田举办互供交流会,为我们提供了展示的平台。测控院成立以来,始终围绕"卡脖子"技术展开攻关,研发出经纬领航旋转地质导向系统和方位电阻率仪器,达到了国内领先水平。交流会上,我们不仅与胜利油田和胜利石油工程公司进行了技术交胜利油田和胜利石油工程公司进行了技术方,也与社会企业达成合作意向,今后我们将牢记"将能源饭碗端在自己手里"的嘱托,以市场需求为导向,研发新产品、打造新技术,为油气增储上产贡献力量。

## ● 服务项目之五

# 项目名称:中国设备调剂租赁服务网(简称 ESP 平台)

项目介绍:该平台由胜利工程物资管理中心搭建, 是石油工程公司唯一对外的电子商务平台。

该平台主要提供资产处置、设备租赁、招标代理三大主营服务。资产处置服务,主要是开展废旧资产处置置公开竞价服务,将委托企业的废旧资产或物资上架平台面向全社会展示推广,意向用户在线竞价;设备租赁,集合需求、统筹议价,将自有闲置设备、待租赁设备及租赁中标框架设备(具备明确价格标准)上架平台租赁专区,面向全社会运营推广设备租赁服务;招标代理,为内外部企业开展专业高效的招标代理服务,助力用户在选商过程中依法合规、优中选优、降本增效。

平台还与合作企业共建线上推广"特色服务专区", 让石油石化好产品好服务看得见,面向全社会推广石油 石化企业的新产品、新工艺、新材料、新服务。目前共上 线50多个服务专区,进驻企业把各自产品、技术和服务 放到平台上,访问量超过57万人次。

#### 胜利石油工程公司经营管理高级专家 付 伟:

我们非常珍惜、重视这次在兄弟单位面前亮相的机会,在推介平台的同时,还精心组织了以"数字引领多元共建打造石油装备产业生态"为主题的分论坛。这次互供交流会,我最大的感受是,胜利工区各板块间的兄弟单位的产品和服务质量对标提升了、资源的统筹利用提升了、运行效率和效益提升了。我们也将以此为契机,利用平台资源,把胜利工区的新产品、新技术及优质服务,在线上、在业内进行推广。

